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	ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΞΙΔΙΟΥ ΣΕ CH3COOH ΜΕ ΟΓΚΟΜΕΤΡΗΣΗ 
Χημεία Γ΄Λυκείου
Ονοματεπώνυμο:………………………   Ημερομηνία:……..  Λύκειο Βάμου                                   Υπεύθ. καθηγήτρια: Ε. Ατσαλάκη


                       Απαραίτητα όργανα και αντιδραστήρια

	Ορθοστάτης με προχοΐδα  
	 Διάλυμα ΝaOH 0,1Μ 

	Ογκομετρικός κύλινδρος των 100mL
	 Ξίδι του εμπορίου

	Δύο κωνικές φιάλες των 250mL.
	 Φαινολοφθαλεΐνη 

	Σιφώνιο πληρώσεως των 10mL
	 Απιονισμένο νερό


                             ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ
1.  Γεμίζουμε την προχοΐδα  με το πρότυπο δ/μα του ΝaΟΗ 0,1Μ μέχρι την ένδειξη 0.
2.  Με σιφώνιο, παίρνουμε 5 mL ξιδιού και το βάζουμε σε κωνική φιάλη των 250mL.

3.  Συμπληρώνουμε με απιονισμένο νερό μέχρι τη χαραγή.

4.  Με τη βοήθεια του ογκομετρικού κυλίνδρου, παίρνουμε 50mL από το αραιωμένο δ/μα και το ρίχνουμε στη δεύτερη κωνική φιάλη των 250mL.

5.  Προσθέτουμε 2-3 σταγόνες δείκτη φαινολοφθαλεΐνης.

6.  Αρχίζουμε την ογκομέτρηση προσθέτοντας σταγόνα-σταγόνα το πρότυπο δ/μα ΝaΟΗ και αναδεύοντας περιστροφικά την κωνική φιάλη.

7.  Κλείνουμε την στρόφιγγα της προχοΐδας όταν σταθεροποιηθεί το ροζ χρώμα στο δ/μα. Η ογκομέτρηση έχει τελειώσει. 
8.  Επαναλαμβάνουμε 2 ακόμα φορές και υπολογίζουμε το μέσο όρο του όγκου του ΝaOH που καταναλώθηκε για τις 3 ογκομετρήσεις.
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· Πόσα είναι τα mol του NaOH που χρησιμοποιήθηκαν;
………………………………………………………………………………

· Πόσα είναι τα mol του CH3COOH που εξουδετερώθηκαν;

………………………………………………………………………………

· Ποια είναι η συγκέντρωση του αραιωμένου δ/τος CH3COOH;

………………………………………………………………………………

· Ποια είναι η συγκέντρωση του ξιδιού του εμπορίου;

………………………………………………………………………………
i)  Αν η συγκέντρωση του ξιδιού είναι  1Μ , πόσο είναι το % σφάλμα που κάνατε και πού νομίζετε ότι οφείλεται; …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
ii) Ποιος άλλος δείκτης θα μπορούσε να χρησιμοποιηθεί αντί της φαινολοφθαλεΐνης ; 

    α. ηλιανθίνη (αλλαγή χρώµατος σε pH: 3 - 4,5)  ή 

    β. κυανό θυµόλης (αλλαγή χρώµατος σε pH: 7,5 – 9 ) 

Εξηγείστε την επιλογή σας  ..........................................................................................................................................  
iii) Ποια είναι η % w/v περιεκτικότητα του ξιδιού σε CH3COOH;

…………………………………………………………………………………………..
